

演绎桐城六尺巷文化

# 黄梅戏《大清名相》下周合肥首演

□记者 吴笑文

汇聚了内地一流的创作班底,在传承黄梅戏传统艺术表现形式基础上,吸收了京剧、话剧等多剧种艺术的新创黄梅戏舞台剧《大清名相》,自在第七届中国(安庆)黄梅戏艺术节上亮相后,颇受戏迷喜爱。昨日市场星报、安徽财经网记者获悉,之后又经过数次排练打磨的大戏《大清名相》将于下周一至周三在安徽大剧院连演三场,这也是该戏在艺术节之后的首次公演。

## 《大清名相》极具现实意义

《大清名相》是以黄梅戏经典剧目《六尺巷》故事的后续为题材创作的新戏,讲述三朝元老张廷玉为官严于律己、严于治家,在艰难情况下整治吏治、严惩贪官的故事。

在之前艺术节的演出中,《大清名相》跌宕起伏的剧情、大气唯美的舞美、荡气回肠的华丽唱腔、演员们酣畅淋漓的表演,赢得满堂喝彩,台下掌声不断。据安庆市黄梅戏艺术剧院院长助理、市场部总经理胡卫兵介绍,该剧通过讲述张廷玉在朝堂上、生活中的三次主动退让,表现出一个为官者严于律己、严于治家、甘于牺牲、乐于奉献的精神和情怀,极具现实意义。

己、严于律己、甘于牺牲、乐于奉献的精神和情怀,极具现实意义。

## 大胆创新 以往少见

《大清名相》由国家一级编剧余青峰执笔、上海戏剧学院导演系主任鲁昂执导,国家一级演员黄新德、王琴担任主演。创作上除了传承黄梅戏的精髓以外,还大量地吸收了京剧和话剧艺术,同时,该剧还将影视艺术表演形式吸纳其中。

值得一提的是,该戏故事情节极具看点,在舞美、配乐等方面也取得了诸多创新。该剧的主要场景是六尺巷和紫禁城,全剧是通过六面不同的墙来进行各种移动组合。胡卫兵介绍,黄梅戏唱腔淳朴流畅,以明快抒情见长,因该剧讲述反腐内容,因此在音乐编排上增加了很多铿锵有力的音乐元素,这在以往的黄梅戏剧目中是极为少见的。

主演黄梅戏表演艺术家、“梅花奖”得主老师则透露,在上次演出之后,主创人员广泛听取了不同层面的意见,对这部戏进行了仔细的打磨,使这部艺术精品更符合艺术规律和审美情趣。他表示,黄梅戏故乡需要有好作品,需要有能够传世的作品流传下去,这样才不愧对我们的前辈大师严凤英、王少舫老师,也无愧于这么多喜欢、关心、支持我们的观众朋友。



爱尔兰国家舞蹈团《舞之韵》  
地点:合肥大剧院  
时间:12月21日 19:30  
票价:80~580元

黄梅戏《大清名相》  
地点:安徽大剧院  
时间:12月21~23日 19:40  
票价:30~680元

Summer~宫崎骏·久石让  
经典动漫视听新年音乐会  
地点:合肥大剧院  
时间:12月26日 19:30  
票价:80~580元

“春风沉醉的夜晚”  
2015 安徽圣诞民谣音乐会  
时间:12月25日 周五 20:00  
12月26日 周六 22:00  
地点:合肥 on the way(大摩店)  
票价:44元

《中西合璧——肖恩中国梦》  
地点:合肥大剧院  
时间:12月28日 19:30  
票价:80~280元

舞台剧《爱丽丝梦游仙境》  
地点:安徽大剧院  
时间:2016年1月1日 10:30、15:30  
票价:80~280元

话剧《武则天》  
地点:安徽大剧院  
时间:1月13日 19:40  
票价:199~1299元

《魔弓传奇——吕思清小提琴独奏音乐会》  
地点:合肥大剧院  
时间:1月13日 19:30  
票价:80~380元

音乐会歌剧《茶花女》  
地点:合肥大剧院  
时间:1月23日 19:30  
票价:50~380元

记者 吴笑文

## 陶军京剧交响“个唱”昨晚精彩上演

星报讯(记者 吴笑文/文 李超钰/图) 昨晚,为纪念我国著名京剧表演艺术家裘盛戎先生诞辰100周年,恰逢安徽省徽京剧院成立10周年和陶军同志从艺40周年,由安徽演艺集团和民盟安徽省委员会共同主办,安徽省徽京剧院和安徽乐团联合承办的陶军个人京剧交响演唱会在安徽大剧院上演。精彩的演出获得了京剧票友们的满堂喝彩,据悉,这也是我省京剧演员的首次个人京剧交响演唱会。

“裘派”是大家熟悉的著名京剧花脸流派,陶军为其再传弟子,1975年考入合肥市青年京剧团专工裘派花脸,1983年调入原安徽省京剧团,曾师从金鸿山、丁宝珊、赵欣荣等京剧名家。主演过《姚期》、《赤桑镇》、《探阴山》、《将相和》等多部京剧传统剧目和《天地人心》、《青春之歌》、《抗倭将军戚继光》等新编现代剧目。荣获全国第一、二届京剧电视大赛银屏奖,安徽“最佳表演”奖和“优秀演员”奖。



昨晚在主题为裘韵流芳的演出中,陶军为观众献上了现代京剧《智取威虎山》、传统京剧《铡美案》、近年新创京剧《天地人心》等十多曲戏迷耳熟能详的经典选段,京剧名家张建国、董圆圆、王润

菁亲临助兴,分别演唱他们脍炙人口的代表性唱段。60人的乐队阵容为演唱现场伴奏,亮点不断,气势恢宏。省城的戏迷们在每一曲经典选段中,欣赏和回味着“裘派”的无尽韵味,赞不绝口。

## 人气贾乃亮空降合肥,不添加的热情感动全场

昨日,由《全员加速中》联合其独家冠名商——蒙牛纯甄酸牛奶,举办的明星站路演活动首站在合肥打响。最具搞笑和亲和力的加速队员贾乃亮空降合肥,与合肥的观众们亲密互动。

在组队游戏中,乃爸贾乃亮更是发挥了身为“加速老将”的逃跑经验,躲避黑衣人,顺利地带领队友们完成任务。合肥粉丝的纯真热情也让乃爸

十分感动,时不时挥手卖萌,并主动要求与现场粉丝合影。

乃爸现场还透露自己是加速队员中喝纯甄酸牛奶最多的人,每场录制都会喝,非常喜欢纯甄的味道和口感。

游戏区的队员们正在找寻着代表不添加的“香精,色素,防腐剂”钥匙牌,场外驻足围观的市民们在蒙牛纯甄的产品体验和售卖区,品尝纯甄酸牛奶的纯正口

味,同时也被蒙牛纯甄始终坚持“不添加”的品牌理念所打动。

据悉,蒙牛纯甄《全员加速中》明星站的第二场见面会,将于本周日在杭州举行。届时,最具耐力和爆发力的加速队员田亮将会出席现场,带领杭州的观众体验《全员加速中》的游戏魅力,同时把“好味道,不添加”的纯甄酸牛奶带给杭州的消费者们。

